

La Voz de Menorca

Número realto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI -- Número 6904

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON, VIERNES 11 JUNIO 1936

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

DE BARCELONA

HOMENAJE A LERROUX

La prensa barcelonesa dedica gran espacio a reseñar el espléndido homenaje que ofreció el partido radical catalán a don Alejandro Lerroux, con motivo de su reciente triunfo forense.

Fue una manifestación vigorosa de un pueblo que recordó aquellas grandiosas explosiones de anhelo y demostró que el prestigio del caudillo de la democracia republicana es cada vez mayor.

«El Progreso» a la cabecera de la reseña de los actos celebrados pone los párrafos siguientes:

«Ha hablado Lerroux. Y ha hablado al pueblo, rodeado de pueblo. Su pensamiento sobre los problemas nacionales, y sobre todo sobre lo que podríamos llamar el problema fundamental de España, ha sido expuesto, dentro de lo que permite la situación actual, con una nobleza, con una sinceridad, con una visión tan amplia y certera de las cosas, que incluso ha rendido a los que acudieron a oírle sin estar predispuestos a la incondicional conformidad, ni tan siquiera a una discreta benevolencia.

Ha hablado el jefe radical como cumple a un patriota español que es lo mismo que decir a un español liberal. Cuando sus labios se entreabrían para suspirar la palabra libertad, por el alma de la muchedumbre congregada en la Casa del Pueblo pasaba un escalofrío de emoción que no era sino reflejo del que agitaba también al tribuno insigne.

Cuando su palabra, convertida en bistrú magnífico, analizaba, hacía la disección sabia del panorama nacional, los ciudadanos, la masa popular, que había acudido a oír el verbo del caudillo, sentía renacer en su corazón las viejas esperanzas dormidas, al comprobar que aún vive, sienta, lucha, vibra, otea el horizonte, vé el presente, y prevé el porvenir, ese hombre ilustrado que se llama Alejandro Lerroux.»

Y luego, en otro apartado del mismo número, añade lo siguiente el órgano del partido radical catalán:

«El discurso pronunciado por el ilustre jefe del Partido Radical en la mañana del domingo en la Casa del Pueblo, fue digno de Alejandro Lerroux. Fue un parlamento en el que el profundo patriota e idealista que es nuestro eminente amigo y director espiritual puso toda su alma, su fe, su voluntad y su entusiasmo para que las sílabas, las palabras y las frases cayeran sobre el corazón y la conciencia de la multitud que con tanto fervor escuchaba, ora como bálsamo que calma las inquietudes ciudadanas sobre el porvenir de España, ora como incentivo para mantener el fuego sagrado de la más alta de las pasiones, de aquellas pasiones nuestras sobre las cuales se construirá la España nueva.

Unicamente Lerroux podía hacer vibrar al pueblo que acudió a oír su discurso. Porque fue la suya la oración de un hombre sincero que supo recoger las inquietudes espirituales de nuestro pueblo, y supo comprenderlas hasta llegar al grado de emoción suficiente para interpretar exactamente nuestros sentimientos.

Tuvo tanta importancia el acto celebrado en la Casa del Pueblo, que no nos perdonaríamos el privar a nuestros lectores del discurso del señor Lerroux, discurso en el que el jurista consulto puso el sentido de la realidad y de la posibilidad; el político, el sentido de la responsabilidad; el orador, el sentido de la elocuencia; el jefe de un partido político, el sentido de la ponderación y de la sinceridad.»

LA LLEGADA

Sigue la información del diario referido

«Desde antes de las nueve de la mañana fueron congregándose numerosos correligionarios en los alrededores del Apeadero del Paseo de Gracia, formando nutridos grupos en los que se hacían los naturales comentarios. Igualmente fueron animándose los andenes del Apeadero, que se llenaron de una compacta muchedumbre. Antiguos representantes del Partido en el Ayuntamiento y en la Diputación, delegados de agrupaciones republicanas de diversas poblaciones, comisiones de todos los organismos radicales de Barcelona y un sin fin de amigos, admiradores y correligionarios de nuestro ilustre jefe, componían el público ansioso de ver nuevamente a Lerroux, de estrechar su mano y de oír su voz vibrante y elocuente.

Poco antes de las nueve y media, embocó en el Apeadero el expreso de Madrid, en el

que venía el señor Lerroux, acompañado de nuestro querido camarada Emiliano Iglesias y de los correligionarios y amigos que salieron a recibirle en San Vicente.

Una estruendosa salva de aplausos fue el saludo entusiasta y cariñoso que se tributó a Lerroux, dándose a continuación vítores y voces de aclamación mientras el tren se detenía lentamente y el ilustre viajero saludaba emocionado.

Al bajar del vagón, el señor Lerroux vióse materialmente asediado por todos los que deseaban darle la bienvenida y cambió infinitos apretones de manos. Nuevamente los vítores y los aplausos resonaron, propagándose desde el interior del Apeadero hasta la multitud que aguardaba.

Una vez en la calle de Claris, volvieron a repetirse las demostraciones de entusiasmo que dominaron cuando Lerroux, contestando a los vítores que se le dirigían, pronunció con voz potente un «Viva España!», repetido entre clamorosos aplausos y nuevos vivas a Lerroux y el Partido Radical.

Inmediatamente el señor Lerroux, en un auto se dirigió en unión de Emiliano Iglesias, a la Villa Violeta, con objeto de descansar unos momentos antes de trasladarse a la Casa del Pueblo.

Entre la concurrencia, numerosísima, como antes decimos, se hallaban los exalcaldes populares señores Rocha y Morales Pareja; los ex diputados provinciales señores Rafael y José Lilled, Colominas Maseras, Pérez de Rozas, Nicolás Juncosa, y los ex concejales señores Vinaixa, Olivella, Doménech, Navés, Félix Roure, Manuel Carví, Jaime Polo, Callén, Soriano, Gardó, Canals, Munné, Capdevila, Molé, Palau, Burrell, Giral, Gambús, Payá, los queridos y consecuentes correligionarios José Torroella, alcalde de Porrbu; Vilarrasa, ex alcalde de la misma ciudad; Ferrer Cabra, de Villafrañca; García Hidalgo, de Córdoba; Julio Rocha, Payá (hijo), Navarro, Leopoldo Rodríguez, Girón Padros, Félix Sanmillán, Arbós, Roquerías, Llobera, de Pla de Cabra; Muria, Carón, Tusquellas, Salvat, Crespo, Pedro Vinaixa, Martí, José Llop, Abdon, Albonell, Lúa, Lamarca, Garín, Ramón Pons, Pujol, Rifé, Blanco, Jesús Sánchez, Duplá, Graells, Ibarz, Domingo, Sisquella, Rabal, Gracián, Prats, Carol, Picayol, Lacroizote, Beltrán, Gordó, Linares, Tormo, Picoz, Carlos Pérez, Ardid, Carví, (hijo), Bertrán, ex concejal de Igualada; Virián, Costa y Dalmasas; José Samblancat, Añols; Antonio Daura, Casimiro Rodríguez, Oriñque, Daura (hijo), Vergé, Salvador Banús, Barea, Mateu, Vaqueró, José Pedro, Elías (padre e hijo), Palau, Membrado, Espinet, Urquiza, Barbará, Vilanova, Viladoms, Carón (padre e hijo) Rius, Pons, Zanón, Castelar, Mateo, Rufz, Martínez, Alzamora, Torres, Osés, Lluch, Morano, Gatell (padre e hijo), Bellmunt, Doménech (hijo), Franciscó y Tomás Vives, Durany y Ballera, Finet, Climent, Aguilár, Sadredo, Palacios, Collado, Casero, Fernández, Guillías, Francisco Boada, Garcés (padre e hijo), Arqué, Hernández, Asencio, Neira, Espadas, David, Santamaría, Isecina, Gironés, Buxó, Macarulla, Labrés, Mas, Fabres, Calvo, Reales, Casadevall, Muñoz, Castells, Esteve, Avenzoa, González, Riera, Dalmau, Sanz, Jesús Lilled, Calsina, Porcellas, Sardá, Serra, Miguel, Rocabrana, Velez, Pascual, Iurbe, Giner, Piñol, Casanovas, Posa, Ramón, Leinés Estrada, Amat, Gil, Parcerisas, Sebastián, Vigo, Casany, Peralta, Baldrich, Masaguer, Vilaplana, Griso, Zaragoza, Abel Vellilla, Daura, y otros muchos.

Estaban presentes también, por la Redacción de «El Progreso» los redactores, señores Clapera, Carballo, Elías, Fite, Salvat, Osés y nuestro redactor jefe Angel Marsá. Antonio Amador acompañó a nuestro querido jefe desde Reus. De los talleres de «El Progreso» asistió la mayoría de sus obreros.

EN LA CASA DEL PUEBLO

La mayoría de los ciudadanos que acudieron al Apeadero del Paseo de Gracia, a esperar a nuestro insigne jefe Alejandro Lerroux, se trasladaron, formando grupos compactos, a la Casa del Pueblo.

El entusiasmo despertado en todos, con motivo de la llegada de Lerroux, era indescriptible.

Prompto quedaron invadidos de millares de ciudadanos, el patio, salón-teatro, café y otras dependencias de nuestra Casa pairal, hasta el extremo de que mucho antes de la hora anunciada para darse comienzo al homenaje, era materialmente imposible transi-

tar por la Casa del Pueblo, que ofrecía un aspecto imponente, digno del entusiasmo que en el pueblo catalán despierta siempre la figura del insigne estadista republicano.

La expectación también era grandísima, entre cuantos estaban congregados en la Casa del Pueblo, que se llenó a rebosar, a pesar de que en previsión de ello, se habían quitado las butacas, y tan sólo se reservaron los palcos para las representaciones de los Centros y entidades republicanas que concurren al homenaje.

El público tuvo que apañarse de pie; el entusiasmo de los buenos republicanos suplió a las comodidades, y todo se soportó con gusto, para oír a Lerroux, y sumarse al homenaje grandioso que se le tributaba.

En el escenario, junto al tablado que se levantó para la presidencia, se instalaron asientos para las personalidades de nuestro Partido, así como dos grandes mesas destinadas a los representantes de la Prensa.

Adornaban el escenario las banderas y banderines de los Centros y Juventudes Republicanas. También se colocaron las enseñas de todas las entidades radicales en los palcos superiores, las cuales daban espléndido colorido al salón-teatro de la Casa del Pueblo.

Llega Alejandro Lerroux a la Casa del Pueblo, siendo acogido con delirantes vivas y ovaciones

A las once en punto de la mañana, llegó a la Casa del Pueblo el insigne jefe de la Democracia republicana acompañado de nuestro entrañable camarada Emiliano Iglesias.

La muchedumbre que se apretujaba en la Casa, dispuso a nuestro caudillo una acogida delirante.

Las ovaciones cerradas, continuas y los vivas a Lerroux y a España republicana, se sucedían sin interrupción, llegando el entusiasmo de todos al rojo vivo.

Apretujado nuestro ilustre jefe y rodeado de las personalidades y correligionarios que estaban esperando en la Casa del Pueblo, pudo el señor Lerroux, con grandes dificultades, llegar al escenario del salón-teatro, en donde su presencia fue acogida con idénticas maestras de delirante entusiasmo que a su llegada a la Casa pairal.

Flamearon al aire las banderas; la muchedumbre apretujada, agitaba sombreros, las manos se rompían en aplausos, y las gargantas entonaban en vivas a Lerroux y a nuestros ideales. El momento era altamente solemne, digno de la magestad ciudadana de Lerroux, y del espíritu republicano de nuestro pueblo.

EL DISCURSO

No le ha sido posible a la prensa barcelonesa publicar el discurso de don Alejandro Lerroux, y no por falta de voluntad sino por causas ajenas a ella.

Tenemos entendido que no sólo no habrá caído en el vacío tan bella pieza oratoria llena de ideas de gran valor, sobre todo en los actuales momentos, sino que no se perderá.

Esto hace que aumente la expectación por conocer lo que sólo pudieron oír de labios del gran orador muchos millares de republicanos congregados en la Casa del Pueblo de Barcelona.

DEL EXTRANJERO

(De nuestro servicio particular)

La cuestión de Mossul

La famosa cuestión de Mossul ha entrado en las fases normales de los tratados históricos. Inglaterra y Turquía han llegado a un acuerdo (del cual hace ya varias semanas anticipamos una seguridad firme) que termina, a satisfacción de todos, la querrela que amenazaba desde varios años encender una nueva guerra en el próximo Oriente, guerra que se evitó cada vez, gracias a las gestiones de la Sociedad de las Naciones. Últimamente, cuando el famoso discurso bélico de Mussolini y a raíz del viaje a Tripolitania fueron tales los temores de guerra de Turquía que preparó con urgencia más de 80.000 hombres para intervenir en la lucha. Manifestaciones violentas de protesta contra Italia tuvieron lugar en distintas poblaciones, lo que motivó explicaciones de Mussolini y con seguridad su segundo discurso de tonos más pacíficos. Es que Turquía, como Polonia, se sentía amenazada y veía Inglaterra detrás de Italia, Inglaterra que estaba concertando un pacto con Italia!

Mucho tiempo parecieron inconciliables las tesis de Inglaterra y Turquía. Pero pudieron más los deseos o las necesidades de Paz, y de concesiones en concesiones, los intereses opuestos han podido armonizarse y pode-

mos decir que el acuerdo firmado por el Embajador inglés y por el ministro de Estado turco es la consagración de la influencia del gran organismo de Paz de Ginebra sobre la vida de las naciones.

Más que nunca este acuerdo demuestra el mérito de la Sociedad de las Naciones al famoso proverbio: Si vis pacem, para bellum.

En Ginebra se abre ahora la nueva sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Debemos creer que la ratificación de este acuerdo tendrá una benéfica influencia sobre las discusiones, algunas de ellas muy espinosas, que van a debatirse.

Volveremos sobre esto. Hoy insistir mos en el feliz término de la cuestión de Mossul, lo cual demostrará a los que podían sentirse cansados de luchar para la Paz que nunca debemos desesperar de ella cuando verdaderamente para ella se labora.

«Si vis pacem, para pacem; debe ser el tema de todos los demócratas y de todos aquellos que sinceramente desean la Paz.»

Un telegrama nos anuncia que la República de Angora acaba de aprobar el tratado de Mussul y el acuerdo firmado por Francia sobre la cuestión Siria. El ministro de Estado dijo: «Estos nuevos tratados no cambian en nada el sentido general de la política adoptada por la República Turca.

Hacen resaltar únicamente que Turquía quiere la Paz y desea vivir en Paz con el mundo civilizado.»

ANDRE NOEL.

Impresiones y comentarios

LIBERTAD

El otro diario pone una vez más al descubierto su ralea reaccionaria y absolutista al exteriorizar los odios que siente contra la mágica y evocadora idea de Libertad.

Esta palabra exalta los nervios de los que quisieran ver siempre al pueblo sumiso y humillado, y no solamente por las conquistas que haya podido lograr hasta el día de hoy, sino por lo que aún queda para reivindicar en un mañana luminoso con el que sueñan los hombres altruistas y generosos

Este número ha sido revisado por la censura

Así el caso de Italia con Mussolini. De esta manera también se sostienen los gobiernos dictatoriales de Rusia. Quizá sea este poder el que se vaya a implantar ahora en Portugal. Faltará tal vez en esta relación la de algún otro país europeo; pero para que tales gobiernos se sostengan sin la protesta de la opinión, se tuvo que acudir al aceite de ricino en Italia y luego a la amenaza en la confiscación de los bienes; a la persecución de los hombres de ideas contrarias a los soviets en Rusia; a la deportación y persecución en otros países.

Los pueblos fuertes y robustos, Francia, Inglaterra, y aún dentro de las naciones de segundo orden las más prósperas y progresivas, no admiten que un solo o unos pocos hombres se erijan en dictadores de los demás para imponer sus ideas.

Los escritores o escribidores o garrapateadores reaccionarios, que de todo hay en la vida del Señor, no se cansan de cantar las excelencias de los regímenes absolutistas y dictatoriales, cosa muy legal y a la que tienen perfecto derecho, siempre que no lo hagan con mengua de los demás.

Porque es indigno e innoble y merecedor

del desprecio de las gentes que se intentan echar sobre los hombres que defienden ahora las ideas liberales y sobre los que se han defendido en otros tiempos el estigma de egoístas y embaucadores «que preparan la celada a los demás para recoger a braças en las pesca».

Quien estampó las palabras que hemos transcrito sabía al escribirlas que estampaba una mentira y que intentaba manchar a otros hombres con la baba de la calumnia, dando solamente por su intolerancia y por su odio contra quienes no quieren sujetarse a lo que el predicador como la mejor panacea.

Gracias a los hombres que intentan calumniar el despreciable escribidor anónimo, se ha podido, hasta hace pocos años, en nuestro país, y desde hace más de un siglo en las demás naciones europeas, hablar y escribir con libertad propagando ideas y depurándolas en el crisol de la discusión.

Gracias a los hombres generosos que se sacrificaron en los tiempos.

Fernando VII, proclamando románticamente la idea de Libertad, se logró acabar en España con el régimen absolutista. Y gracias a los que primero en la niñez de Isabel II y luego en los primeros tiempos del reinado de Alfonso XII lucharon en los campos de batalla contra unas hordas facinerosas de bandidos y asesinos, gobierna hoy don Alfonso XIII, en vez de estar sojuzgados por don Jaime de Borbón.

Ya ve el anónimo calumniador si se ha conseguido algo al proclamar con sacrificios de sangre el régimen de Libertad.

Aún hoy mismo, en unos pocos, muy pocos países de Europa, algunos de los hombres que se llaman liberales y quieren defender sus ideas, se ven perseguidos y se sacrifican porque ponen por encima de todo su dignidad de hombres y su generosidad en favor de los demás.

Y no merecen ciertamente que se les manche con viléza por quienes proclaman con su pluma y con sus actos las excelencias del grosero positivismo.

Crean nuestros lectores que no nos ocupáramos ciertamente de tales entes, que no saben defender ideas si no es manchando con sus necios ataques a quienes son sus adversarios.

Peró la labor diaria del periódico nos obliga a ello, que lo mismo hemos de dar cuenta de la acción generosa de quien se arroja al peligro para salvar a un semejante, que de las bestias y de los carros y de las espuelas del servicio público de la Pasur.

JUAN MARIN.

Comisión Municipal Permanente DE MAHON

Sesión ordinaria de 9 de junio de 1926

Presidió el señor Alcalde accidental don Pablo del Amo Gómez, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Conforto, Alvarez Margarida y Taltayull.

ACUERDOS

- Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.
- Aprobar varias cuentas.
- Aprobar las cuentas de gastos de Beneficencia de Mayo.
- Aprobar las siguientes cuentas del Impuesto de Consumos de mayo último:

INGRESOS

	Pesetas
Productos de la primera tarifa . . .	20.556'24
Id. de la segunda tarifa . . .	4.762'58

GASTOS

Personal subalterno y otros . . .	4.724'56
Cuota para el Tesoro . . .	9.257'11
Liq. para el Municipio . . .	11.157'15
Total igual . . .	25.098'62

¡¡¡ ENFERMOS DEL ESTÓMAGO!!!

El Tónico Digestivo Bertrán hará fáciles vuestras digestiones, os devolverá el apetito perdido, calma el dolor de estómago y hace desaparecer el mal sabor de boca, debido a digestiones pesadas.

DEPOSITARIO:

LUIS ADRIAN (CIUADDELA).

VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

Crónica local y general

Quedar enterado de haber sido autorizado por el señor Delegado de Hacienda el Presupuesto y Ordenanzas fiscales que para el próximo ejercicio de 1926-27 formó el Ayuntamiento Pleno, desestimando las reclamaciones formuladas contra el arbitrio sobre la leche.

Quedar enterado de que el Alcalde señor Victory se encuentra en Palma para asistir a la reunión convocada por el señor Gobernador Civil al objeto de aprobar un plan general de mejora en la enseñanza primaria y dotar a las Escuelas de edificios apropiados.

Fijar a las chuletas y piernas de carnero la tasa de cuatro pesetas el kilo.

Conceder las licencias siguientes:
A doña Agueda Orfila Roiger para colocar canalones en el frontis número 33 de la calle de San Jerónimo.

A don Pedro Triay Gonalons para abrir una puerta accesorio en la pared lindante con la Cuesta de la Independencia, perteneciente al almacén número 164, del Andén de Levante, no pudiendo elevar la pared ni restar vistas al puerto.

A don Pedro Cecilio para cambiar el marco de una abertura de la casa número 81, de la calle del Carmen.

Acceder a lo solicitado por las mañonas del Impuesto de Consumos doña Catalina Palmer y doña Antonia Sintes, permutando sus situaciones en 1 de julio próximo, que quedarán en la forma siguiente:

Cesante con todos sus derechos, la Palmer.

Vigilante de la Administración de Arbitrios, la Sintes.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento Pleno de Mahón

Sesión extraordinaria de 9 de junio de 1926

Presidió el señor Alcalde accidental don Pablo del Amo Gómez, asistiendo los concejales señores Conforto, Alvarez, Margarida, Taltavull, Ponsetí, Gonalons, Orfila, Cardona, Escalas, Socías, Carreras, Hernández, Morales y Sintes.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aceptar el encargo que la Excm. Diputación provincial hace a este Ayuntamiento de encargarse, como función delegada de la misma, del cuidado, administración y régimen de la Inclusa de esta ciudad, hijuela de la Provincial.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

Tasa de la carne

En uso de las facultades reservadas a la Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión que celebró el día nueve del actual acordó fijar en cuatro pesetas el kilogramo la tasa de las chuletas y piernas de carnero.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.—Mahón 11 de junio de 1926.—El Alcalde accidental, Pablo del Amo.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro vencimiento Julio.

Pagamos libre de comisión el cupon de 1.º Julio de las obligaciones Norte Prioridad y de otras varias.

Invitaciones

Hemos recibido las siguientes:
Del Presidente de la Liza Marítima para asistir a la verbena que anoche se celebró en la terraza de aquella sociedad, en honor de los señores Jefes y Oficiales de la Escuela Superior de Guerra.

Del señor Presidente del Ateneo Científico para la inauguración de la Exposición de pintura y dibujo que se celebrará en el salón de actos de aquella entidad el día 12 del corriente a las 20.

Estimamos y agradecemos las deferencias y tenemos el honor de saludar atenta y efusivamente a los respectivos remitentes, nuestros buenos amigos don Juan F. Taltavull y don Antonio Victory.

FABRICA DE GAS

C O K
Clase superior

Pérdida y hallazgo

El payés don Juan Ameiller extravió una cartera que contenía 202'40 pesetas. Después de pregonaada la pérdida, las honorables señoras doña Antonia Carreras, domiciliada en la calle del Angel número 14, y doña Margarita Gomila, domiciliada en la de Deyá número 6, pusieron en manos de su dueño, a presencia del guardia municipal señor Bagur la cartera de referencia.

Así proceden las personas buenas y por serlo incapaces de apropiarse lo ajeno.

RECORD BATIDO

Según las estadísticas de Obras Públicas, durante el pasado mes de mayo se matricularon en Madrid 51 automóviles BUICK, cifra jamás alcanzada por ninguna otra marca de precio similar.

GASOLINAS

CLAVILEÑO y SHELL

Marcas completamente garantizadas. Precios sin competencia

Sucesor de
Cristóbal Tomás Taltavull MUELLER

Multa

Ha sido multado el dueño de una casa que no dió aviso al Ayuntamiento para la desinfección antes de cambiar de inquilino.

Lya Mara en Montmartre

Ofrece hoy el Trianon la reaparición de una artista notabilísima, hermosa, elegante, sugestiva que hace las delicias de todos los públicos y que en todas partes se la admira.

Nos referimos a Lya Mara, la excelsa actriz, que interpretará esta noche en la Sesión de Moda del Trianon, a los acordes del bin apreciado Sexteto Worsley, la preciosa producción «La Venus de Montmartre», una producción completa, llena de interés, con escenas de gran lujo y enorme plasticidad.

«La Venus de Montmartre» es una película que viene precedida de gran fama y que alcanzará, con seguridad, en el Trianon, un éxito extraordinario.

Donativo

El señor Alcalde ha recibido una peseta para los Establecimientos Municipales de Beneficencia, de uno de los camareros del Casino «La Unión» que la encontró en el establecimiento.

Este rasgo no sólo demuestra generosidad. Prueba también que en el pecho del donante el altruismo no deja lugar a la codicia que le habra inducido a quedarse con el dinero hallado.

Bienvenida

Esta mañana ha regresado de Palma el Alcalde de esta ciudad don Antonio Victory Taltavull, quien asistió a la reunión de que dimos ayer noticia, convocada por el Gobernador Civil de la Provincia, para tratar del importante asunto de las escuelas nacionales.

En el muelle le esperaban el secretario de este Ayuntamiento señor Maspoch y el jefe interino de la guardia municipal señor Bagur.

Sea bien venido el señor Victory.

De viaje

Ayer tarde salieron para Barcelona el propietario don Miguel Hernández Marcos y señora y nuestros amigos don Vicente Orfila y don Juan Fortuny de Alayor.

—Procedentes de Palma han llegado hoy en el vapor «Balear» treinta y un pasajeros, entre ellos el Agente de Aduanas don Enrique Pons Seguí y el capitán de Intendencia don Gabriel Ollvar con su distinguida señora.

Nota comercial

Exportación.—Entre la carga embarcada ayer en el vapor «Delfín» que salió para Barcelona había 50 jaulas con 287 gallinas, 99 palomas, 70 conejos, 644 pollos, 56 cajas con queso, 8 con langostas, 2 con pescado, 10 reses vacunas, 2601 docenas huevos y otras mercancías.

Visitas de inspección

Procedente de Palma y Ciudadela es esperado hoy en esta ciudad el delegado regio para represión del contrabando y fraude ilustrísimo señor don José Echagüe Santoyo, que viene a girar una visita de inspección.

Esta mañana ha llegado en el vapor «Balear» el teniente coronel del cuerpo de carabinieri don Mateo Busto Barredo, para pasar la revista reglamentaria a las fuerzas destacadas en la Isla.

Les trasmitimos atento saludo de bienvenida.

FABRICA DE GAS

C O K
Servicio a domicilio

Asociación de Cultura Musical

JOAN MANÉN

Este formidable violinista dió ayer la 5.ª sesión de nuestra querida sociedad y sin reparo alguno diremos que fué la audición cumbre de estas veladas musicales.

Joan Manén es, sin duda alguna, el mejor músico que Mahón ha podido admirar; violinista colosal, enorme, gran pianista y compositor incomparable en España; artista de una fuerte musicalidad y de una seriedad artística justísima.

Este «As» de nuestros músicos nos demostró cuánto vale pulsando su Guarnerius venciendo las más grandes dificultades con la mayor naturalidad y los pasajes de más puro sentimentalismo con la mayor exquisitez.

El concierto de Mozart, una preciosidad, al igual que la sonata de Porpora-Manén de una clarísima técnica y una dicción elegante y pura.

¿Cómo artista tan sublime nos dió un Bach tan frío y hasta falto de aquel ritmo y severidad que caracterizan a ese genio?

Muy hermoso el «Capricho» del que es autor, así como el «Turkey in the shrow» de una gracia y un ritmo encantador. En la «Abeja», de Schubert, y el «Capricho vasco» de Sarasate-Manén hizo gran alarde de su formidable técnica mereciendo la primera el honor del bis que muy amable nos otorgó, al igual que muy complaciente, y para callar los grandes aplausos que la sala le tributó, nos hizo oír el famoso «Zapateado» de Sarasate con unas dicción y técnica verdaderamente asombrosas acrecentando una vez más la justa fama adquirida en todo el mundo co-

Noticias marítimas

Vapores correos

Con veintinueve pasajeros, la correspondencia y doce toneladas de carga salió ayer tarde para Barcelona el vapor «Delfín».

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana a las siete y cuarto el vapor «Balear», al mando del capitán don Guillermo Company. Ha traído pasaje, carga y la ballija.

Saldrá esta tarde a las ocho y media para Palma.

—Mañana llegará de Barcelona el vapor «Mahón».

Veleros

Esta madrugada ha zarpado para Civitavecchia (Italia) el bergantín goleta «Industrial Tapia», al mando del capitán don José Fernández.

Ha sido remolcado hasta fuera del puerto por las dos lanchas a motor del conocido patrón, nuestro amigo señor Reynés.

—Ayer al mediodía salió para Andraitx, el luad a motor «San José», al mando del patrón señor Servera.

Ambos veleros se han llevado lastre.

—A las seis y media de esta mañana ha fondeado el pallebot a motor «Júpiter», atracando en el muelle Andén de Poniente.

Procede de Barcelona, trae completa carga de mercancías y va mandado por el experto patrón don Jaime Enseñal.

Esta mañana ha empezado la descarga.

El «Cadarsó»

Continúa fondeado en nuestro puerto el destructor de guerra «Cadarsó».

Sin uestro marítimo

Desde Londres comunican que el buque tanque italiano «Ansaldo Terzo», de la Società Nazionale di Navigazione, tocó por dos veces un banco en el canal de Manchester. Al remontar el canal fué a dar contra el vapor inglés «Irlam», de la Manchester Ship Coal, al cual le causó ligeras averías y al descender del citado canal tuvo otra colisión con el vapor remolcador «Edengarth», continuando enseguida su viaje a Glasgow, donde desembarcará el resto de su cargamento para su reconocimiento en dique seco.

Importación de fruta y hortaliza

El conocido comerciante en frutas don Andrés Rullán Rullán, que llegó el sábado, participa a su numerosa clientela y al público en general, que ha recibido un cargamento de naranjas y tomates procedentes de Gandía.

Dicho fruto es de excelente calidad y se vende a precios reducidos.

No descuiden de probar el exquisito fruto de Gandía, que en otras ocasiones ha sido muy apreciado en esta plaza.

Despacho: Plaza del Claustro n.º 14.

OBRA NUEVA

BIBLIOTECA TEOSOFICA DE LAS MARAVILLAS

LA ESFINGE

¿Quién somos? ¿De dónde venimos? ¿Adónde vamos?

Por MARIO ROZO DE LUNA

Precio: SIETE PESETAS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Maonesa, Calle Nueva.

mo una de las figuras más salientes de nuestros días.

En justo homenaje a tan eximio artista del hemos recordar los fragmentos de su ópera «Actée» en unos conciertos dirigidos por él mismo en Barcelona y en los que se nos reveló excepcional director de Gran Orquesta Sinfónica; la grandiosa sinfonía «Nova Catalonia», el concierto de piano y orquesta, sus hermosas Sardanas, entre ellas la famosa Campredón, las innumerables obras de violín y piano, originales y transcripciones, todas ellas de un gusto exquisito; en estas obras solamente se puede formar justo criterio del gran valor de este formidable músico legítimo orgullo de su querida Cataluña y de España toda.

No cerramos estas modestas líneas sin poner de relieve a su compatriota el señor Roma que le acompañó al piano en todas las obras de la manera más pulcra, demostrando ser un digno pianista acompañante de tan insigne artista

DOBLE SOSTENIDO.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—La novela firmada que lleva por título «La gitana blanca» es la emocionante odisea de una niña y un niño enraigados a unos gitanos y que al volver del tiempo llegarán a ser respectivamente una renombrada cupletista y un famoso torero.

En el primer concepto la incomparable, atrayente y gran artista Raquel Meller bordó la cinta y hace en imagen las delicias del que la ve proyectar. En cuanto a lo segundo, o sea el arte del torero, los aficionados ven la cinematografía de estupendas «faenas» realizadas por colosales «fenómenos».

El argumento palpa interesante a través de todas las visiones y mantiene despierta la atención del público.

LIBRO DE VENTAS

Y OPERACIONES INDUSTRIALES Y COMERCIALES

que según la nueva Ley de Contribución Industrial y Comercial vendrán obligados a llevar todos los establecimientos por modestos que sean, desde el 1 del próximo mes de Julio.

Se admiten encargos en esta imprenta, donde se confecciona el libro según el modelo publicado en la Gaceta.

Se desea comprar un motor

de medio caballo, corriente continúa. Pí y Margall, 140.

JOVEN sabe algo de francés, pocas pretensiones.

Se ofrece para dos horas diarias en escritorio.

Informes, en esta imprenta

ALERTA

Por empréstitos y buenas colocaciones de dinero consulte a MIGUEL BAGUR Y GONALONS, quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

Tienda de comestibles

para vender, con todos sus estantes y mostradores. SANTA TERESA, 11.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 12 JUNIO DE 1926 SESION DE MODA a las 9 y media
¡Grandioso programa Fox lleno de emoción lujo e interés!
NOTICIARIO FOX 60.—La revista de las maravillas mundiales.

LA INTRUSA

Grandioso drama de la vida real, sacado de una novela de gran interés, presentada con derroche de lujo, dirigida por JOHN FORD, el director de «El caballo de hierro».

completará el programa la estupenda cómica AGUA Y ARENA, dividida en 2 partes interpretada por el gran cómico Al St. John.

DOMINGO DIA 13.—Sesiones a las 6 y media y 9 y media

Pronto: Los dos últimos éxitos de la temporada presente: EL AMOR A SEIS CILINDROS y SI LLEGA EL INVIERNO. Dos éxitos dos.

MADERAS

Andén del Poniente números del 25 al 30

Antes de emplear madera usada o de procedencia desconocida, visitad este depósito donde encontrareis maderas de Suecia a precios muy reducidos.

La próxima llegada del vapor sueco «Badia» es la mejor garantía de su buen origen.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

DOMINGO 13 de junio de 1926. Dos sesiones: Tarde a las 6 y media. Noche a las 9-45

VERDADERAMENTE SENSACIONAL

LA GITANA BLANCA

Película española de 2000 metros, dividida en 5 partes interpretada por la eximia artista:

RAQUEL MELLER

Completará el programa la película cómica en 2 partes MICO POR LIEBRE y la REVISTA EVA NUM. 10 con nuevas hazañas del Gato Periquito.

TRIANON

VIERNES DIA 11 DE JUNIO DE 1926.—A las nueve y media

SESION DE MODA CON EL SEXTETO WORSLEY Y JAZ-BAND

Una producción interesante de gran lujo
Es uno de los más hermosos programas en cinco partes, que ha obtenido éxito imponderable en cuantas ciudades ha sido proyectada.

La Venus de Montmartre

Interpretada por la sublime de la hermosísima y conocida artista LYA MARA

Completará el programa una cinta cómica de gran afecto
La próxima semana.—Reprise de la colosal cinta LA HERMANA BLANCA, el mayor éxito de la actual temporada

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 10 a las 25-50.

Crónica Nacional Actos y ceremonias

Muerte y entierro del arquitecto señor Gaudí

Barcelona.—Después de penosa y larga agonía ha fallecido el eminente arquitecto señor Gaudí víctima de un auto que a velocidad vertiginosa le alcanzó y le atropelló. Se gestiona la necesaria autorización para entrar el cadáver del señor Gaudí en el arcaico templo de la Sagrada Familia, obra colosal concebida y planeada por aquel lustre técnico. En el acto de la conducción del cadáver el féretro será llevado a la Catedral basílica donde el cabildo enterrará solemnemente. Los periódicos dedican sentidas necrológicas al señor Gaudí.

Inauguración y homenaje

Barcelona.—Se ha inaugurado con gran solemnidad el primer trozo del ferrocarril metropolitano. Al acto han asistido las autoridades. Hisopo en mano el señor Obispo hizo un asperges y dió la bendición. Seguidamente se declaró inaugurado para el servicio la parte de vía metropolitana terminada. En el Hotel Ritz se ha celebrado un festejo de homenaje en honor de los aviadores que han ido por el aire de Madrid a Filipinas.

Concesión y entrega de una medalla

Barcelona.—La Junta del Comercio de Llíma ha concedido medallas de oro a los tripulantes del «Plus Ultra» que realizó el vuelo trasatlántico España-Buenos Aires y a los señores Gallarza y Loriga que efectuaron el viaje aéreo Madrid-Manila. Se prepara un acto solemne para festejar la entrega de las medallas.

España en Africa

Los amigos de Abd-el-Krim

Se asegura que los moros de Beniurria guel habían tramado un complot contra Abd el Krim. Cuando éste se enteró y vió que la tempestad amenazaba sobre su persona se apresuró a correrse doce kilómetros hacia las líneas francesas. Al propio tiempo inició las gestiones para la rendición.

Varias jaulas para un pájaro

París.—Se dice que el Ayuntamiento de Selles del Beern ha puesto a disposición del gobierno un castillo para que sirva de residencia al ex-cabecilla Abd el Krim. No obstante se cree que se le encerrará en más seguro albergue y que se le confinará en la isla de Córcega. Bajo la inspección de celosos jefes militares se ejerce estrecha vigilancia en torno de la casa donde está recluido el ex-jefe de la rebelión rifeña.

Muchos moros y un demonio

Es muy gracioso lo que refiere uno de los que fueron prisioneros del rifeño y que vino entre los que hace poco fueron rescatados. El relato es presidigador y para entretener a los moros les daba sesiones de ilusionismo, juegos de manos, escamoteos, etc. Absortos y atónitos aquellos mahometanos creían que el presidigador era el demonio y miedosos rehuyán su trato, le miraban con recelo y desconfianza.

Militares y diplomáticos

Madrid.—Ha llegado el general francés señor Simón y se ha entrevistado con los embajadores de Francia en Madrid y de España en París. El general Simón ha conferenciado también con el jefe del Gobierno, el marqués de Estella y con el personal de la Dirección de Colonias y Protectorados. Por la noche seguirá el señor Simón su viaje hacia París. Ha dicho el general Jordana que su colega francés señor Simón viaja de riguroso incógnito y que por eso se abstiene de cumplimentar al Rey.

Un pájaro que no vuela

Madrid.—Dijo ese que en un punto de la costa norte de Africa ha embarcado el rifeño apodado «Pajaiño», cuñado de Abd el Krim. Añádesese que dicho moro, de nombre Azekana, va en dirección a París.

DEL EXTRANJERO

De Inglaterra al Japon

La cuestión negra
Londres.—La entrevista de los patronos con los obreros de las minas ha terminado en una atmósfera de antagonismo feroz y al parecer irreductible. Créese que los litigantes de este pleito económico están más distanciados que nunca. Continúan en las industrias en general las restricciones motivadas por la escasez de carbón.

Funeral monstruo

Tokio.—A los funerales en sufragio del Emperador han asistido doscientas cincuenta mil personas. Dos mil sostenían un gran catafalco. En el momento de la inhumación se han producido disturbios a consecuencia de la excitación que habían ocasionado unos folletos dirigidos a la multitud por los estudiantes.

Telegrama Oficial

facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 11, 1-45.

Parte de la guerra del día de ayer: En la zona occidental sin novedad. Según información de Anvera, el capitán intervinor ha efectuado un reconocimiento con fuerzas Mejazniez y Mahalla recorriendo gran parte de las cabillas sin novedad. En Beni Hosmar continúa la recogida de armamento. En Beni Mennar una emboscada del kaid Zellal con la idala colocada en Sidi Hebrid hizo un prisionero y se apoderó de 5 mulos y 3 burros. Los mejazniez de Zellal quemaron Beni Haquin donde se encontraba una concentración mandada por el kaid Ayana, haciéndolos huir.

Hoy se ha presentado en Zinat pidiendo el amén el poblado de Meria Seak y Dar Eje-reik, habiendo llegado también para entrevistarse con Zellal dos mensajeros enviados por Meizni y Uid Messaud.

Los adueros Canda Sebah Dechar y Yera se han presentado en Dechar Aureix sacrificando dos vacas en casa Chej Abderamán el que pidióle interceda con el Majzen para que éste conceda el amén.

Se acusa la retirada de las idalas enemigas de todos los individuos extraños que había en Yebala y se asegura que el intervinor que tenían los rifeños en Beni Idet al intentar regresar a su país ha sido apresado en Gomara, recogiéndole treinta mil duros y fusiles que llevaba.

Todos estos síntomas señalan que se acentúa cada vez más la descomposición del bloque de los antiguos partidarios de Abd el Krim.

Zona oriental. En Melilla sin novedad.

En Tafersit y Benituzin el zoco Tzala celebrado el día 8 en Azilaf se vió muy concurrido asistiendo indígenas de la zona francesa.

En el zoco Midar ayer han estado los principales jefes.

En el sector de Axdir sin novedad.

El cuerpo de operaciones de la columna Balmes ha avanzado sobre el curso superior del río Bades, sin hallar resistencia.

El General en Jefe conferenció hoy con el Gran Visir en su campamento de Ainzoren. Esta autoridad dirigió la palabra a los jefes de las fracciones y yemaas de Beni Urriaguél congregados en su tienda, haciéndoles saber era preciso entregasen todos los armamentos y municiones, pues había llegado el momento de dejar las armas y labrar las tierras de su cabilla. Hizo ver que España traía la civilización que solamente beneficios habrá de reportarles, respetando sus costumbres y religión.

A continuación expresó personalmente el General en Jefe que España sólo pretendía velar por su bienestar y tranquilidad ayudando al Majzen para que en un plazo breve puedan gobernarse a sí mismos. Hizo ver que la guerra había terminado para siempre, debiendo ellos en su propio beneficio sustituir el fusil por el arado a fin de extraer de la tierra el pan que debe alimentarles y mejorar su vida. Que España olvidaba lo pasado y lo perdonaba todo, ofreciendo devolver a sus casas todos los prisioneros de la cabilla cuando esta hubiere entregado la totalidad de armas y municiones que posean.

El acto revisió extraordinaria grandeza y solemnidad constituyendo la consolidación militar, toda vez que garantiza el orden y la paz interior en la totalidad de las cabillas de Beniurriaguél cuyas autoridades y representantes elegidos libremente por sus habitantes han escuchado y acatado por vez primera la palabra y órdenes del Majzen, ofreciendo cumplimentar lo necesario para su organización.

Alcance Postal

Sobre la actitud de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Para conocer autoritadamente la actitud de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones los periodistas interrogaron al ministro de Estado y éste contestó lo siguiente: El viaje del señor Quiñones de León obedece a que el Gobierno ha decidido cambiar impresiones con nuestro embajador en París acerca de asuntos internacionales, que interesan a España y son ajenos a la Sociedad de Naciones.

Al insistir en la pregunta al ministro respecto a la actitud de España en las actuales deliberaciones de Ginebra el ministro manifestó que en la reunión celebrada durante el mes de mayo por la comisión encargada de estudiar la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones pudo claramente advertirse una variación general, que en la reunión de marzo se había demostrado en sentido favorable a la admisión de España como miembro permanente.

En mayo y a pesar del alegato de nuestro representante señor Palacios, al discutirse la tesis de Inglaterra adversa a la aspiración de España, el ambiente se mostró favorable al punto de vista sostenido por el delegado británico.

No era ya por lo mismo de interés para nosotros la asistencia al Consejo, reunido ahora en Ginebra. Y como ni el artículo quinto del pacto de la Sociedad de Naciones ni el reglamento del mismo Consejo exigen la presencia de todos sus miembros para que funcione ese organismo, consciente el Gobierno de que su resolución no perturba en lo más mínimo el funcionamiento de la Sociedad, estimó que no era necesaria su asistencia a las sesiones del Consejo, actualmente reunido en Ginebra.

Pero bastó que algunos de los miembros representados en el mismo expresara una duda sobre la posibilidad de que la ausencia de España impidiese la reunión legal del Consejo para que nos mostráramos dispuestos a probar una vez más nuestro constante espíritu de lealtad a la Sociedad de Naciones.

A este efecto, hemos acordado que nos presente en ausencia de nuestro digno delegado el señor Quiñones de León, el encargado de Negocios de España en Berna, señor Quer, con el fin de salvar cualquier especie de dificultad ritual, por leve que sea.

Al proceder así hemos querido significar, además, nuestro testimonio de cortesía a todos los demás miembros, y de manera especial corresponder al amable y elevado requerimiento que hemos recibido de naciones amigas, singularmente de la Gran Bretaña y de Francia.

La actitud del gobierno, como la de la opinión española, sigue siendo invariable lo mismo que desde un principio, pues responde a un hondo convencimiento y a una meditada reflexión. Pero hemos querido que la serena corrección de España llegue al límite extremo, y respetuosos con el Consejo de la Sociedad de Naciones hemos cuidado a la vez que de mantener con mesurada firmeza nuestra natural posición de no pronunciar nuestra última palabra en lo que a la futura conducta de España se refiere, mientras no pronuncian la suya los que tienen en su mano la solución justa y conciliadora del problema.

Noticias de Provincias

LOS DESESPERADOS

Se mete un cartucho de dinamita entre la faja y muere horriblemente destrozado

Barcelona, 8.—Un viejo picapedrero apellidado Sisó se ha suicidado en un banco del paseo del Puerto, en Palamós, en circunstancias horriblemente trágicas.

Después de atarse las piernas al banco encendió la mecha de un pedazo de dinamita que se había metido entre la faja. La explosión, que se oyó en toda la villa, destrozó completamente al picapedrero. El paseo quedó cubierto de partículas de carne sangrante en un círculo de unos treinta metros.

Las autoridades ordenaron que los obreros de la brigada municipal recogieran los dispersos despojos del cadáver.

El móvil del suicidio parece que ha sido una enfermedad que Sisó sufría y que le ocasionaba agudos dolores en las piernas y que casi le impedía andar. Había pedido el enfermo su ingreso en un asilo, y cuando se le concedió se negó a entrar en él. Últimamente había manifestado que no podía soportar más la vida de sufrimientos que llevaba.

Querían robar los regalos hechos a Franco

El comandante Franco se ha despedido de las autoridades militares antes de salir para Bruselas, donde dará una conferencia.

Dice el diario «El Sol», de Madrid, que en el escaparate de la Casa del Libro, Avenida de Pi y Margall, 7, donde se exponen los regalos de medallas, placas y álbumes recibidos por Franco con motivo de su vuelo Paños-Buenos Aires, alguien rayó con un diamante la luna de dicho escaparate. La raya tiene 1,24 metros.

Se supone que los ladrones pensaban aprovechar la primera ocasión oportuna para romper el cristal rayado y llevarse los objetos, cuyo valor asciende a una elevada cifra.

Una pareja de Seguridad permaneció vigilando el escaparate para evitar la consumación del robo.

Mata a una hermanita por imprudencia

Córdoba, 8.—En Hornachuelos, el niño de nueve años Ramón Matinez, que jugaba con una escopeta, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, mata ido a su hermana Dolores, de quince meses.

Ecos del Extranjero

Firpo reta a Uzcudun

Buenos Aires.—En una interview, al boxeador Firpo ha declarado que tiene interés en luchar con Paulino Uzcudun, por creer que éste detenta inmerecidamente el título de campeón de Europa.

Añade que si Uzcudun acepta puede aprovechar la estancia en Europa del organizador argentino Campanella para ultimar el match con él.

Hacia la expropiación de los bienes de los ex príncipes alemanes

Berlín, 8.—Hace algunos días se constituyó un Comité contra el referendun, en el que están representados simultáneamente los alemanes nacionales, los populares, los racistas, todas las organizaciones patrióticas, la Federación de industriales y la Asociación Económica.

Dicho Comité dispone de fondos importantes y de la gran Prensa, especialmente de los órganos del Sindicato Hugenberg. El Comité va a publicar folletos, llamamientos, carteles, sellos, organizar mítines, etc.

Para combatir eficazmente su acción la «Rote Fahne» invita a los obreros y a los campesinos a formar Comités antirios, lo que asegurará el triunfo de la expropiación de los bienes y fortunas de los príncipes desafiados en el referendun que se celebrará el día 20 del actual.

Un empresario condenado por banar a una actriz en champagne

Nueva York, 7.—El empresario Earl Carroll, que obligó a tomar un baño de champagne a una actriz de diecisiete años, durante una fiesta nocturna a la que asistía Lady Cathcart, ha sido condenado a un año de presidio y 4.000 dólares de multa por haber violado la ley de prohibición y haber jurado en seguida que el baño sólo contenía limonada.

La actriz ha reconocido ante el Tribunal que antes de realizar el hecho estaba completamente embriagada y que entró en el baño completamente desnuda.

El empresario ha apelado contra la sentencia y ha quedado en libertad bajo fianza gastando que se vea la apelación en el próximo otoño.

La despedida de la Melba

Londres, 6.—El próximo martes 8, como ya se ha anunciado, se verificará en el teatro de la Opera de Covent Garden la despedida de la famosa tiple señora Nellie Melba.

El programa se compondrá de los actos tercero y cuarto de la «Bohème»; de la escena del balcón de «Romeo y Julieta», y del último acto de «Otelo», terminando con el Ave María de «Desdémona».

Todas las localidades están ya vendidas hace muchos días a precios considerables.

Asistirán a la representación el rey y la reina de Inglaterra.

Parte de la función será transmitida por T. S. H. al Mundo entero.

Langosta viva del Pósito Pescador de Fornells

Se vende la de buen tamaño a SEIS Y MEDIA PESETAS el kilogramo en las cetráreas de los puertos de Mahón y Fornells.

PIANO

para vender lo está uno de cuerdas cruzadas casi nuevo. Informarán en esta imprenta.

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora LINGUENTO MAGICO tre días. Es radical. Farmacias-droguerías

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 10 DE JUNIO

Amortizable 5 por 100 A 1921	93'30
Id. B.	93'30
nterior A.	69'45
Id. B.	69'40
Amortizable 5 por 100 A 1917	92'80
Id. B.	92'80
Exterior A.	83'15
Id. B.	83'00
Obl Norte Prioridad Barcelona	71'00
Alicantes 3 ipotep 1.ª hca	65'35
d. Trasatlánticas p.4.ª	86'00
d. 61 p.ª	93'25
d. 1922.	102'00
d. Andaluces 2.ª serie fijo	57'85
Franco cheque París	19'65
Liras Roma	24'10
Dollars Nueva-York	6'58
Libras cheque Londres	31'87

BOLSA DE MADRID DE 10 JUNIO 1936

Obligaciones Tesoro 5 p.ª A.	102'00
Id. id. id. B.	101'70
Cédulas B. Hip. España 4 p.ª	93'00
Id. id. id. 5 p.ª	98'75
Id. id. id. 6 p.ª	108'00

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA
Bolsa de 10 Junio de 1926

Fr. ncos cheque	19'65
Libras	31'87
Dollars	6'58
Liras	24'10
Interior serie A.	69'45
Id. serie B cuatro 1929	63'35
Oblig. Te. 4 años Ene rena. 1929	000'00
Amort. 5 por 100 serie A 1920	93'35
Id. id. B.	93'35
Exterior serie A.	84'05
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	98'50
Id. F. C. Catalanes 6 p.ª	93'35
Id. Cp. Gra'l Tranvías 5 p.ª	000'00
Trasatlántica 6 p.ª hipoteca	000'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	71'00
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917	9'35
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917	95'85
Id. Sdad. Gra'l. Aguas Barce-lona 6.ª or 100	91'50
Id. Cáceres Variable	00'00

QUITA Y PON

CURIOSIDADES Y PASATIEMPOS

Un polluelo de cuatro patas

Marsella.—En el pueblo de Anthumes, Madame Petit, propietaria de una granja ha descubierto en su gallinero un polluelo que nació hace quince días, el cual tiene cuatro patas, dos situadas normalmente y las otras dos detrás de las primeras.

El animalito está fuerte y no parece molestado por sus dos patas suplementarias.

El origen de la moda del pelo corto

Londres.—En una conferencia que ha dado en la «Sociedad de Arqueología» el profesor Mr. Austen Williamson, que acaba de regresar de un viaje científico por Asia, ha declarado que en la región de Babilonia descubrió un bajo-relieve caldeo admirablemente conservado en el que se ve al rey Asurbanipal rodeado de sus favoritas. Todas estas llevan el pelo corto, en la misma forma que las mujeres de 1926.

Brochazos

¡Aquí! ¡aquí! mi capitán, exclamaba un soldado, aquí tengo un prisionero.—Pues, tráelo, dijo el capitán.—¡Ojalá pudiera! pero es el caso que no quiere soltarme.

¡He visto al diablo! gritaba un hombre asustado y huyendo.—¡Cómo! ¿habéis visto al diablo?

—Sí señor: en figura de borrico.—¡Aah; es que os ha hecho miedo vuestra propia sombra!

Anuncio.—En la puerta de una casa se leía: «Se alquila el cuarto tercero en seis duros mensuales. Último precio, cuatro duros».

Luis XIV consultó un día a Boileau sobre algunos versos de su cosecha.—Sire, le dijo el satírico poeta, nada hay imposible para V. M.; habéis querido componer versos malos y lo habéis logrado.

Trajeron a uno en un plato una lonjita de queso muy delgada y al verla se tapó la boca.—¿Por qué haces eso? le preguntaron.—Por no echarla del plato con el resuello, contestó.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, tintas, etcétera

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas de pintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE JBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRECHE (INDRETE-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a

Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

LE PHENIX

Compañía francesa de Seguros sobre la vida

CAPITAL SOCIAL: 6.000.000 DE FRANCO

FUNDADA EN 1844

GARANTIAS: 479.562.002,13 DE FRANCO

Dirección para España:

MADRID.- BARQUILLO 7

Agente General para Baleares:

DON JUAN T. VIDAL

DR. ORFILA, 8.- MAHON

(Autorizado por decreto fecha 17 Noviembre 1925)

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y ATHEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Como diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio» (Antes de la muerte)	6'00

TARIFA DE ANUNCIOS

La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página

Ancho de una columna

Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros	
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas a 0'15 la línea por inserción	

Entrefiletos y entresueltos

A 0'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados

A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	
De 1 a 5 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	15'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	

Hasta diez centímetros: Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta catorce centímetros: Doble precio que para los seis centímetros

Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera. Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los de segunda o tercera.

OBSERVACIONES.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se debe su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa; menos en las esquelas mortuorias. Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pago del timbre.

Ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página

Por una inserción 10'00 pts
 Por dos inserciones 15'00 »
 Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento

De un cuarto de página

Por una inserción 20'00 pts
 Por dos inserciones 30'00 »
 Cada nueva inserción 7'50 pts. de aumento

De media página

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera

Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna	7'50 pts
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	55'00 »
Un cuarto de página	50'00 »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »